

## Díky soutěži na audienci u ombudsmana

Adéla Hajduková, Stanislav Toufar a Iveta Vítková (3. C)

Na začátku ledna se nám naskytla příležitost zúčastnit se soutěže **Elevator: nápadem to začíná**. Jednalo se o soutěž vyhlášenou veřejným ochráncem práv – ombudsmanem. Každý soutěžní tým si měl zvolit téma – problém, který ho v jeho okolí trápí, a najít na něj řešení. K podmínkám patřilo, že se projekt nesmí týkat prostředí školy, musí být prospěšný a hlavně udržitelný.

Nebylo jednoduché vybrat téma. Nakonec jsme zvolili problematiku elektronických cigaret. Důvodů, proč se zaměřit právě na toto téma, jsme měli spoustu, ale nejdůležitějším byla rozšířenost e-cigaret mezi dětmi. Nikdy jsme se s podobným projektem neseťkali. Zvolili jsme proto starý a všem známý postup – rozdělili jsme si práci. Každý z nás vyhledával informace různého druhu a z nich jsme následně vytvořili jeden celek. Mnoho věcí pro nás bylo nových, např. oslovení odborníka, komunikace s řediteli škol nebo s vedením města.

Také jsme vytvořili dotazníky a administrovali je na základních školách ve Velkém Meziříčí a jeho okolí a rovněž na našem gymnáziu. Nikdo z nás nečekal, že budeme následně vyhodnocovat přes 300 dotazníků. Dalším krokem v projektu bylo vymyslet, jak budeme náš projekt propagovat. Informační plakát se zdál být tou nejlepší možností.

Nakonec už zbývalo vyplnit formulář, který důmyslně sestavili organizátoři soutěže. Odpovědi jsme museli pořádně promyslet, abychom co nejvíce zaujali odbornou porotu, což se nám povedlo.

Náš projekt byl vybrán jako jeden z nejpovedenějších a obdrželi jsme pozvání do kanceláře veřejného ochránce práv. Setkání se uskutečnilo 19. 5. 2023 v deset hodin. Přivítaly nás milé paní asistentky, podepsali jsme několik formulářů, dostali dárečky, jmenovky a také náramky. Následně jsme byli odvedeni do velkého sálu, kde na nás čekal připravený stůl s notebookem. Později jsme zjistili, že je zde celkem sedm soutěžních týmů z celé republiky, které budou prezentovat své projekty. Atmosféra byla příjemná. Celou akci moderoval vysokoškolák Štěpán, který doplňoval svůj projev mnoha vtipy a odpověďmi umělé inteligence.

Hned po prezentaci projektů nás ombudsman se svým zástupcem pozvali na prohlídku prostorných kanceláří, v nichž běžně úřadují. Dozvěděli jsme se plno informací o kompetencích ombudsmana a také o včelách, které chovají na terase.

Po krátké přestávce se uskutečnily dva workshopy, které nás v mnoha ohledech obohatily. Poslední částí celého setkání byly konzultace s odborníky šité přesně na míru jednotlivým týmům a jejich projektům. Speciálně kvůli nám přišla pracovnice onkologického centra. Navrhla nám mnoho možností, jak bychom mohli projekt vylepšit a poslat dál. Stejně tak jsme získali spoustu podnětů a rad od zástupkyně DZS či právníka a právníčky z kanceláře ombudsmana. Vůbec jsme netušili, že by někdo mohl vidět v našem projektu a v nás

samotných takový potenciál. Všichni, se kterými jsme mluvili, byli moc milí a ochotní. Dostali jsme několik vizitek, letáčků a také nabídek pomoci.

Z budovy jsme odešli po patnácté hodině. Hrdí, vyčerpaní, ale hlavně šťastní, že se nám podařilo uspět. Velké díky patří také paní učitelce Pokorné, která nám s projektem pomáhala.

Panu ombudsmanovi jsme jako drobný dárek složili následující verše:

Přišla výzva k účasti na projektu mé vlasti.

Vybrat téma co nás pálí, zpracovat jej, ať nás chválí.

Trio se nás přihlásilo, aby bylo trochu živo.

Dotazníky, plno práce, nešlo všechno zrovna hladce.

Vyhodnotit zpracovat a následně odeslat.

Poté nám však přišla zpráva, postup jistý – hurá, sláva.

Sladké je to čekání, s Křečkem bude setkání!

Je to starší hodný pán, veřejný to ombudsman.

Podrobnější informace o akci jsou k dispozici na stránkách veřejného ochránce lidských práv:

[https://deti.ochrance.cz/aktualne/stredoskolaci\\_chteji\\_menit\\_svet\\_kolem\\_sebe\\_dnes\\_nam\\_predstavili\\_sve\\_napady/](https://deti.ochrance.cz/aktualne/stredoskolaci_chteji_menit_svet_kolem_sebe_dnes_nam_predstavili_sve_napady/)



Ocenění od zástupce ombudsmana



Účastníci projektu Elevator: nápadem to začíná.



Se studenty se podělili o znalosti a zkušenosti také právníci z Kanceláře ombudsmana

